



最美
宁波人

打开喜糖袋，是一堆金灿灿的首饰

环卫工人曹师傅：一定要还回去！

□记者 边城雨 通讯员 王佩佩 罗建平 张晓晓

这两天，慈溪环卫部门都在说着这样一个故事。环卫工人曹师傅帮助办喜事的打扫卫生，人家给了他两包喜糖，他到家里打开后，没有想到里面全是金首饰。曹师傅马上决定，把首饰给还回去。

昨天，当地环卫部门对曹师傅进行了公开表扬，号召大家都向他学习。

人家给了一包喜糖

回家打开一看，喜糖里是金首饰

曹师傅叫曹国能，家住慈溪市附海镇南圆村，今年50岁，2005年起做环卫工人，如今已经有十多个年头了。昨天下午，记者联系他时，他说他正在外面清运垃圾，等下班了才能接受采访。

过了两个多小时，曹师傅终于下班了。说起当天的事，曹师傅回忆说，今年3月2日，附海镇一家电器厂老板的儿子结婚，由于前来赴宴的宾客较多，新人家里就请了几名清洁工来帮忙打扫卫生，曹师傅就是其中的一位。婚宴结束时已经是晚上了，曹师傅打扫完卫生之后，老板娘邹女士给了前来帮忙的清洁工每人一袋喜糖以表感谢。

曹师傅当时也没有在意，急匆匆地回到家中。正好孙女也没有休息，看到他就缠着要吃糖，他把喜糖打开之后，当时就惊呆了，发现里面包的并不是喜糖，而是一堆金首饰。经过清点，一共有三条项链、一个金戒指、一对金手镯、一个小金马、一块玉，还有一个脚镯。

“帮人打扫卫生，人家怎么可能会给这么重的谢礼？应该是老板娘把首饰当成喜糖给错了。”曹师傅当时这样想。因为当时天色已晚，曹师傅决定第二天再送回去。

一夜没睡觉

第二天就把价值5万元的首饰还了回去

曹师傅说，当天他一夜无眠，因为守着这么多的金器要是丢了可就麻烦了。

第二天一大早，他就来到了老板娘家，问老板娘是不是昨天给错东西了。老板娘当时还一愣，不知道是怎么回事。直到曹师傅把喜糖袋包着的首饰掏出来，邹女士才明白是怎么回事。原来，邹女士因为儿子结婚忙得昏天黑地的，看到曹师傅他们要走，一时没有反应过来，把装在喜糖袋里价值5万多元的金首饰当成普通的喜糖给了曹师傅。更没有想到的是，曹师傅发现之后，第二天又给送了回来，而当时，她还不知道已经把金首饰当成喜糖给了别人。邹女士收下首饰后，对曹师傅再三表示感谢，并想拿出一些钱酬谢他，但被曹师傅拒绝了。

做完这些事后，曹师傅并没有声张。直到前两天有人到环卫部门说起此事，大家才知道这里面的故事，纷纷向曹师傅表示敬佩。

同事说，曹师傅平时话不多 脏活累活他总是抢着干

据曹师傅所在环卫公司的相关工作人员介绍，曹师傅这个人平时话不多，性格比较内向。他主要负责南圆村南横路片区1500多户新老村民的生活垃圾收集，每天早上5时开始推着垃圾车上门收集垃圾，然后把重达3、4吨的垃圾运到镇垃圾中转站。中午回家又要为身有残疾的妻子烧水做饭。他总是抢重活、脏活、累活来干，别人不愿意干的，他也抢着干。2014年8月南圆菜场试营业，曹师傅主动承担起菜场垃圾清扫工作。南圆菜场生意火爆，营业面积有2400平方米，每天产生的垃圾有整整二车，整天忙得一身汗一身灰的，但从来没有怨言。环卫工作本地人很少干的，怕别人瞧不起，但曹师傅从来没有这样想过。“有人不愿干，我愿干；别人不爱，我爱！”这是曹师傅经常说的一句话。

“科学吃好油”千名爱心大使征集活动

宁波慧源生物科技有限公司获得“百城百万家庭用好油计划”项目的承办权，为答谢新老客户一直以来对公司的支持与厚爱，公司特举办“感恩回馈·科学吃好油”活动，1元换购价值68元优质亚麻油一瓶及免费领取海参有机钙片一盒，同时还有机会成为爱心大使（获得一年健康油：品牌油500毫升装共12瓶），每人限领一次（凭本人身份证件办理），已在我公司办理并登记的客户不再予以办理。

领取条件：宁波地区常住人口。
领取地址：宁波市江东区百丈东路

咨询热线：0574-87875209
0574-87875309

乘车路线：彩虹北路：10、506/七塔寺：366、516、517、3、15、102、111、135、135-1、138、205、357/彩虹南路百丈路口：366、505、138、39、102、103、302、205、101、10、180

领取时间：见报即日起，领完为止
欲领从速，尚有500余份

具体申领条件请来电详询



小刺猬跑进了居民家里。 通讯员供图

气候转暖，“飞禽走兽”来做客

本报讯（记者 张寅 通讯员 李绩）春天万物复苏，气温回升，许多小动物紧赶慢赶着“出门”，来凑凑春天的热闹。

昨天上午，石碶街道星光新村的一位住户报警称家里有个浑身是刺的动物，接警后值班民警立即驱车赶到了现场，发现是一只刺猬。小家伙显然是受惊了，它把头朝腹部弯曲，身体蜷缩成一团，竖起了浑身的尖刺，民警赶紧戴上手套将小家伙装到了一个纸板箱里。



一只隼也到工商所做客。
通讯员供图

这边刚把小刺猬放进箱子，指挥室又发来指令称，石碶工商所的办公室飞进一只像老鹰一样的大鸟，到处扑腾闹得他们没法工作。民警连派出所也没有回，直接赶去了石碶工商所。到现场后发现是一只长了两只大爪子，一张尖勾嘴的大鸟。民警徒手将其抓住后，将两只动物带回了派出所，随后联系了森林公安。经鉴定，大鸟是一只隼，属于国家重点保护鸟类。

昨天下午，派出所民警已经将两只动物移交给了森林公安放生。

借钱买火车票，随后支付宝还钱？

昨天一早上，3名女子上了当

本报讯（记者 马涛 通讯员 赵敏）昨天上午约10点，在铁路宁波站地下厅，一名拎着行李的年轻女子急匆匆地找到执勤民警：“那个男的刚骗了我100块钱，现在还在骗人呢！”

这名求助女子小李说，她刚下火车到出站口，一名年轻男子就过来主动搭讪，说身上零钱不够买火车票，想找她借点钱，事后用支付宝还给他。然而，当她借给他100元后，发现该男子又找其他人借钱，意识到他可能是骗子。

民警崔业一听，立马就明白了：这是已经发生过多起的老骗局了。他带人过去很快控制住该男子，起初男子还在狡辩，但看到在一旁站着的小李，很快就没有说话，随后就被带到了铁路宁波站派出所。记者昨天下午联系上小李，她向记者讲述了整个事情经过：她准备出站时，一名男的过来说，钱包掉在地铁上了，一时找不回来，他又急着去上海，身上仅剩的零钱不够买车票，希望能借50块钱救急，现金或者支付宝转账都可以，自己事后会用支付宝还上。

小李看对方也是二三十岁的年轻人，衣着得体，心里的戒备放下不少。在对方好说歹说下，小李拿出手机打开支付宝准备转账。眼看着她输入50元，对方改口说：“刚说的100元啊！”虽然小李有些迟疑，但还是把钱转给他了。

对方收到钱后，简单说了声“谢谢”就走了。小李边走边想，好像没留对方电话，要是他不还钱怎么办？于是，她往回走想去找那名男子，发现他又拦住一名年轻女孩，以同样的借口在“借钱”，醒悟过来的她果断找来了民警。

经过民警初步审讯，该男子交代，他姓徐，安徽人。这天上午，他以同样的伎俩已经骗了3个年轻女子，共计273元。

“一般他们会先说个小数字，比如23元，说得含糊不清，过一会又说53，接着说73元，总之能骗多少就是多少。”据铁路宁波站派出所民警崔业说，就在昨天中午12点，一名女子又打来电话报警，说上午在火车站被一名男子骗走100元现金。经过照片辨认，就是徐某。

据了解，目前警方已对徐某作出行政拘留的处罚。铁路警方提醒，乘车时碰到陌生人搭讪需要借钱，同时声称用微信或支付宝还款的年轻男女，乘客朋友一定要多个心眼，发现异常及时报警。